

# 国际足联年度大奖颁布

## 克·罗纳尔多获金球奖

新华社苏黎世1月13日电 国际足联(FIFA)2013年度颁奖大典于13日在瑞士苏黎世举行,皇马球星、葡萄牙国家队队长克里斯蒂亚诺·罗纳尔多(C罗)获得FIFA最佳男运动员奖(金球奖),结束了梅西在此奖项上长达4年的垄断。这也是他第二次获得该奖项。同时揭晓的还有世界足球小姐、最佳教练员等奖项。

“没有任何的言语可以描述此刻的感受。”接过奖杯的C罗含泪表示。在颁奖台上陪伴着他的是他的小儿子,名字也是克里斯蒂亚诺。

凭借着在皇马以及国家队全年69粒进球的表现,C罗击败了来自巴萨的梅西与拜仁的里贝里。他在世界杯预选赛上演帽子戏法击败瑞典的高光表现或许是赢得今年金球奖的关键,当时他几乎是以一人之力为葡萄牙取得了巴西世界杯入场券。

金球奖三名候选人由来自FIFA209个成员协会的队长、教练员以及指定媒体记者投票产生。在这场胶着的竞争中,C罗以1365分获奖,紧随其后的是梅西(1205分)与里贝里(1127分)。

巴西传奇球星贝利在布拉特与普拉蒂尼的陪伴下打开信封,在戏剧性的沉默之后,他微笑着念出了C罗的名字。

“每一次的感受都是不一样的,”第二次获得该奖项的C罗难抑激动之情,“但我会说这一次获奖更加感性,因为我的母亲与孩子都在这里。”

尽管里贝里遗憾未能获奖,但主教练海因克斯还是为拜耳慕尼黑捧回一座奖杯。依靠着去年率领拜仁成就“三冠王”的表现,这位老前辈无争

议地获得年度最佳男教练员的荣誉。

正如最佳男足球教练员的归属一样,德国成为了其他主要奖项的大赢家。35岁的门将安格雷尔击败了上届得主瓦姆巴赫、巴西球星玛塔,将世界足球小姐的荣誉收入囊中。

带领德国女足取得欧洲杯冠军的主教练奈德当选年度最佳女足教练,她击败了上届得主皮娅,以及率领沃尔夫斯堡队夺得“三冠王”的克萊曼。

诺伊尔、阿尔维斯、拉莫斯、席尔瓦、拉姆、伊涅斯塔、哈维、里贝里、C罗、伊布以及梅西入选世界职业球员工会最佳阵容。

由球迷在线选出的年度最佳进球奖则由伊布获得,在2012年11月对阵英格兰时,他以禁区外一记距离球门33米的惊天倒钩提前锁定了这一奖项。

布拉特将国际足联主席授予前国际奥委会主席罗格,以褒奖其“在体育方面非凡的人格魅力”。

阿富汗足协在时隔十数年后再度在国内举办国际比赛并因此获得公平竞赛奖。

由于金球奖在1994年之前为奖励欧洲球员而设立,很多人心目中的“球王”贝利没有获得这一奖项。但今天,这位老球王终于接过了今年新增的奖项:国际足联荣誉金球奖。他也是唯一一名曾三获大力神杯的球员。

“我曾向家人保证我不会哭,但是我太激动了,”老球王的情绪溢于言表,“感谢上帝,我的奖杯陈列室现在已经完美了。”



克·罗纳尔多与儿子上台领奖时流下英雄泪。新华社发

### 客场不敌福建队

## 河南女排仍未“上岸”

本报讯(记者 陈凯)昨天,全国女排联赛展开了第二阶段(9~12名)第二轮的争夺。做客福州的河南鑫苑女排面对拥有双外援的福建女排,最终以1:3告负,提前降级计划搁浅,无缘提前“上岸”,而福建女排则顺利确保前10名,提前晋级。

河南女排与福建女排昨晚的比赛获胜的一方将提前晋级。由于双方在第二阶段首轮中都输给了球,因此昨晚的比赛更为关键。首局,河南女排在核心朱婷的带领下反客为主以25:22拔得头筹,然而进入第二局,场上形势突变,福建女排在两名外援的带领下越战越勇,以26:24扳平了大比分;被追平比分的河南女排心态出现波动,再加上年轻缺乏经验,以14:25、12:25连丢两局,最终以1:3输掉了整场比赛。

河南女排虽然进入第二阶段后接连输给四川、福建,但凭借第一阶段小组赛“双杀”江苏带人的5个积分,目前以2胜2负积6分的成绩暂列次席。河南女排若想提前晋级,后面两轮主场对四川和福建的比赛尤为关键,只有取得3:0或者3:1的胜利全取3分后才能锁定前10名提前晋级。



1月14日,在墨尔本举行的2014年澳大利亚网球公开赛女单第一轮比赛中,中国选手彭帅以1:2不敌日本选手奈良久留美。新华社发

## C罗一个人的疯狂2013

2013年国际足联金球奖揭晓,克·罗纳尔多力压梅西和里贝里,摘得“金球”。

在三名候选人中,C罗的表现突出,在个人数据上独占鳌头。

2013年,C罗共代表国家队和俱乐部出场59场比赛,贡献了69粒进球和15次助攻。梅西因受伤困扰,出场47次,取得45粒进球和16次助攻;里贝里则在55次出场比赛中,攻入23球、助攻20次。

在2012~2013赛季的西甲联赛中,梅西刷新数据的疯狂程度更胜C罗。梅西不仅以46球捧走了当赛季的西甲金靴,还完成了面对西甲19个对手连续19场比赛破门的奇迹。与之相比,C罗的34粒联赛进球就逊色不少。

但在2013~2014赛季联赛,C罗一直保持良好的状态,目前已打入20粒进球,稳居射手榜头名。反观深受伤病困扰的梅西则状态不佳,出战11场,收获8粒进球。

里贝里作为中场大将在2012~2013赛季的德甲联赛中攻入6球,无法与两名西甲“进球机器”相提并论。

在国家队表现方面,C罗屡屡上演单骑救主的好戏。他2013年代表葡萄牙出场9次,打入10球。在世预赛小组赛面对北爱尔兰

时,C罗上演帽子戏法帮助球队成功逆转;在附加赛对阵瑞典时,C罗在次回合上演帽子戏法的神奇表演,使得这场比赛堪称2013年度最精彩的比赛之一,这也成为C罗问鼎金球奖的最大砝码。

法国队的巴西世界杯之旅也走得磕磕绊绊,在世预赛附加赛逆转乌克兰才得以晋级决赛圈,但里贝里在附加赛中的2次助攻,相比C罗无疑逊色许多。梅西带领阿根廷队在世预赛中顺风顺水,以南美区头名顺利进军巴西,

但这也无形中削弱了梅西的个人色彩。

在集体荣誉方面,里贝里成就“五冠王”,C罗哑火难服众。2013年,法国人里贝里与拜仁一起荣获德甲联赛冠军、德国杯冠军、欧冠联赛冠军、欧洲超级杯冠军和世俱杯冠军共五项冠军。巴塞罗那在梅西的带领下,也捧回了西甲联赛冠军和西班牙超级杯冠军。相比之下,C罗所在的皇马2013年两手空空,没能留住一个冠军,这也成为C罗在金球奖评选中的最大软肋。

C罗的成功“摘球”赢在了个人能力的完美演绎,梅西输给了反复的伤病,而里贝里在赢得集体荣誉的同时,湮没在拜仁慕尼黑太过耀眼的光芒中。新华社记者 王春燕

## 省体育局表彰全民健身先进单位

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省体育局获悉,为切实推动河南全民健身工作发展,根据“2013年河南省全民健身评价体系”考核情况,省体育局决定对在2013年全民健身工作中作出突出贡献的郑州市体育局、焦作市体育局、三门峡体育局、平顶山体育局等18个单位进行表彰。

2013年,我省全民健身活动开展得红红火火,实施了全民健身“5412”工程,成功举办了全民健身月“3510”大行动、8月8日“全民健身·舞动中原”活动。着力打造万村千乡农民篮球赛,“三山同登”群众登山健身大会等省级体育品牌。积极推广焦作国家太极拳年会、信阳自行车赛和三门峡横渡母亲河等具有地方特色的体育品牌。培训社会体育指导员4万余人,总人数达11.2万人。建立市级国民体质监测指导站18个,县级指导站105个,有力推动我省全民健身事业的开展,形成与竞技体育“比翼双飞”的良好局面。

## 省少年儿童图书馆公益寒假活动即将启动

本报讯(记者 秦华)为了贯彻党的十八大提出的开展“全民阅读”活动的精神,引领少年儿童阅读经典,河南省少年儿童图书馆将于18日启动2014“阅读七彩童年·节日喜相逢”寒假活动,充实小读者的假期生活。

据介绍,本次寒假活动举办时间为1月18日至2月15日的每周二至周日。省少年儿童图书馆为此次寒假活动做了精心策划准备,“欣喜的发现——启迪创新·科学周”、“幸福的体验——传承民俗·巧手周”、“愉悦的分享——阅读经典·故事周”、“快乐的成长——感受节日·综合周”等四个不同的主题周将贯穿整个寒假活动。

具体活动内容分11个系列:“传承经典 放飞梦想”少儿经典诵读大赛;彩虹故事妈妈征集令;小科学家冬令营;非遗小苗苗;温暖特殊儿童;欢乐早教;新春优秀影片展映;新春书画;义写春联;迎新春·猜谜语;迎新春儿童画展。活动服务于广大少年儿童,特别关注特殊群体,将邀请听障儿童来馆参加诵读大赛,与大家一同欢度节日和假期。

此次活动省少年儿童图书馆将继续坚持公益,持“个人阅读体验卡”的小读者即可到馆参与各种活动,感兴趣的读者可于18日、19日上午及寒假期间每周六上午前去免费领取阅读体验卡。绘本阅览室、趣味阅览室、玩具阅览室、成人阅览室、电影放映区、报刊阅览室、综合借阅区等所有窗口全部免费对外开放。

## 《北京爱情故事》电影来袭

本报讯(记者 杨丽萍)2012年,电视剧《北京爱情故事》感动了无数观众,收视更是超过了曾火爆一时的同类题材剧《奋斗》,记者近日获悉,电影版《北京爱情故事》正式定档2月14日,并发布了一组温情版人物海报及导演特辑。

在电视剧《北京爱情故事》中,佟丽娅最后因为被撞而昏迷不醒,她与陈思诚最终的

恋情结局,也成了不解之谜。在片方发布的电影版《北爱》“撞车版”先导预告中,陈思诚流落街头,在狼狽和迷茫中寻找佟丽娅,电视剧版和电影版中的他交叠重合,而就在恋人快要相逢的前一刻,陈思诚却突被一辆高速行驶过的车撞飞,也让二人在电影里的命运再次变得扑朔迷离。

电影版《北爱》由陈思诚编剧、导演,不再

延续电视剧版的情节,而是一个新的故事。除了依旧延续陈思诚、佟丽娅这对情侣组合外,更是请来了梁家辉、刘嘉玲等众多明星加盟,阵容全面升级。而对于此番演员的调整,陈思诚表示,电影版并不仅仅是对电视剧的延续,“如果说电视剧强调更多的是北京,那这次则侧重爱情。”

虽然是首度进军大银幕,但陈思诚的表现颇为老辣,行走在温情、热辣、搞笑之间,不论小清新还是重口味都游刃有余。梁家辉夸赞陈思诚作为年轻导演很有想法,投入在自己的故事里,刘嘉玲也赞其非常专业,很懂演员。

## 《警察故事2013》3周票房破5亿



本报讯(记者 杨丽萍)由万达影视和星光灿烂影视文化有限公司出品,公安部宣传局、北京市公安局联合摄制的3D犯罪悬疑巨制《警察故事2013》自2013年12月24日上映以来,三周票房累计突破5亿,以创新的剧情模式突破华语警匪片的窠臼,票房超越《小时代》成为2013年度华语第七、华语影史第十四。

2013年的贺岁档,在《私人订制》一片独大、警匪题材扎堆撞车的情况下,《警察故事2013》打破以往警匪片千篇一律的模式,以成龙为第一视角,讲述了一件人质绑架案的始末原本,“父女情”这一作料动人至深。在这部影片中,成龙放弃了戏谑式的打斗,找到了一种全新的“战斗”模式,文武文唱的他也凭借这种另类的方式,成为了2013年贺岁档“感动中国”的伟大父亲,口碑与票房齐飞自然不在话下,已经突破5亿的《警察故事2013》仍然在各大影院热映中。

作为成龙大哥转型力作,《警察故事2013》在一定程度上改变了警匪片香港制造的局面,在内地一二、三线城市都获得了观众的大力支持,此外,影片在新加坡、马来西亚等亚洲地区的票房也是节节高升。开心的成龙在庆功宴上笑称希望能把“警察故事”系列一直拍到老,拍到“我坐在办公室里,等着房租来报道”为止。

## 康洪雷孙红雷首度合作 电视剧《二炮手》开机

本报讯(记者 秦华)战争大戏《二炮手》日前在云南大理开机,该剧由康洪雷执导,实力演员孙红雷、海清领衔主演,将打造一出铁血豪情的战争大剧。这是记者昨日从电视剧宣传方获得的消息。

康洪雷以往的《激情燃烧的岁月》《士兵突击》《我的团长我的团》等作品大都是“男人戏”,《二炮手》也不例外,该剧讲述了孙红雷饰演的山匪九如何从一名普通的草根小人物逆袭成为一名优秀狙击手的故事。电视剧剧情设置紧张刺激,同时也有不少滑稽的戏份,

在康洪雷的作品中很少出现的女性角色,此次在剧中与贼九的情感纠葛充满了惊喜和笑点。

除孙红雷之外,《二炮手》也聚集了众多人气实力演员。海清将出演女一号李娴淑,在《甄嬛传》中有出彩表现的孙茜、曾主演《铁道游击队》《金太狼的幸福生活》等电视剧的秦卫东也将加盟该剧,堪称群星璀璨。

《二炮手》是康洪雷、孙红雷“二雷”的首度合作,令人期待。据悉,该剧预计拍摄4个月,明年将与观众见面。



康洪雷(左)、孙红雷(中)、孙茜合影。

## 塔沟少林小子有望再登春晚

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从登封塔沟武校获悉,马年春节的脚步越来越远,塔沟少林小子有望再次登上万众瞩目的春晚舞台。目前,来自塔沟武校的30名少林小子半月前已经抵达北京开始排练,但少林小子今年的演出内容和方式还将等待春晚导演组的最后敲定。不过据在北京一直督战的教练透露,今年春晚教练组对塔沟军团还是非常满意,从彩排的效果来看也不错,如果不出大的意外,再度登上春晚舞台应该没有问题。

相比往年,2014年央视马年春节将进行全新改版,不仅导演组进行换血,内容上更与往年不同,作为央视春晚的常客,塔沟武校再次被春晚导演组相中。

自2003年以来,塔沟武校已连续11年参加中央电视台春节联欢晚会的演出并五次获奖。其中《咱们工人有力量》获得全国观众最喜爱的节目一等奖,《壮志凌云》《功夫世家》《回家过年》获得二等奖,《行云流水》获得三等奖。尤其是2010年春晚表演的《咱们工人有力量》和《回家过年》节目双双获奖,这是武术元素首次在央视春晚获得两个奖项。

## 惠济一中被授予国家田径奥林匹克高水平后备人才基地

本报讯(记者 刘超峰)日前,河南省体育局在惠济一中举行了2013~2016年度奥运周期国家田径奥林匹克高水平后备人才基地授牌仪式,由于惠济一中在田径等体育项目中的突出贡献,被授予国家田径奥林匹克高水平后备人才基地。

2013年,惠济一中先后在河南省田径冠军赛上荣获4个冠军、4个亚军、6个季军;在全国U14~15少年田径锦标赛上,获得2个第2名、1个第6名;在省第12届运动会青少年田径资格赛上,摘得了金牌3枚、银牌7枚、铜牌2枚,并且有30名队员获得了参加2014年省运会的资格;今年的国家田径奥林匹克高水平后备人才基地训练营又有6名运动员被评为国家级优秀苗子,最终取得了总评第2名的优异成绩,并被评为2013年度全国田径优秀后备人才基地,充分证明了自己的实力,也为郑州市赢得了荣誉。